Nom, prénom,

Fonction,

Etablissement ou service,
Date
Madame, Monsieur,

Par la présente, je vous informe de mon absence le vendredi 16 février 2018, en raison de ma présence au congrès du SGEN-CFDT de Basse-Normandie qui a lieu à cette date à Saint-Lô (article 13 du décret n° 82-447 du 28 mai 1982 relatif à l'exercice du droit syndical dans la fonction publique).

Cordialement,

Signature
Pièce jointe : convocation.

Décret n° 2012-224 du 16 février 2012 modifiant le décret n° 82-447 du 28 mai 1982 relatif à l'exercice du droit syndical dans la fonction publique (extraits).
« Art. 13.-Des autorisations spéciales d'absence sont accordées, sous réserve des nécessités du service, aux représentants des organisations syndicales mentionnées aux 1° et 2°, qui sont mandatés pour assister aux congrès syndicaux ou aux réunions de leurs organismes directeurs, dont ils sont membres élus ou pour lesquels ils sont nommément désignés conformément aux dispositions des statuts de l'organisation [...] 
…. Circulaire du 18 novembre 1982 …. 
Les refus d'autorisation d'absence opposés à ce titre font l'objet d'une motivation de l'administration. » 
Ils (les agents susceptibles d’obtenir une autorisation spéciale d’absence) devront adresser leur demande  d’autorisation d’absence, appuyée de la convocation, à leur chef de service, en principe au moins huit jours   à l’avance.
Les délais de route ne sont pas compris pour la computation des durées d’autorisations spéciales d’absence.
